

## PARAZITOTZELE DIGESTIVE ÎN PATOLOGIE

Prof. dr. doc. N. Nitzulescu, dr. med. I. Gherman

Editura Medicală, București, 1968.

Lucrarea recent apărută (1968) completează armonios cartea „Parazitologie clinică” a acelorași autori editată în 1964. Ambele lucrări, subliniază caracterul clinic pe care trebuie să-l aibă parazitologia medicală.

Cele mai noi date de parazitologie clinică și semnificația lor fiziopatologică sînt sintetizate în nouă capitole.

Capitolul „Rolul parazitozelor digestive în patologie” ne arată semnificația paraziților localizați în intestine sau căile hepatobiliare, în gastroenterologie și hepatologie. Datorită acțiunii lor directe și indirecte (toxico-alergice) acești paraziți determină o serie de tulburări și la nivelul altor organe, din care cauză în cele mai variate afecțiuni trebuie căutată și etiologia parazitară.

Într-un alt capitol „Imunitatea în parazitotele digestive” sînt redade principiile generale ale imunologiei parazitozelor, acordîndu-se o atenție deosebită metodelor de profilaxie imunologică și metodelor imunologice de diagnostic, aplicabile în practica medicală.

Capitolul „Alergia și parazitotele digestive” cuprinde aspectele manifestărilor alergice pulmonare, cutanate etc. Sînt citate diferite exemple și din cazuistica personală.

După noțiuni de ordin general sînt prezentate, din literatură și din cazuistica proprie, date asupra frecvenței și valorilor pe care le înregistrează eozinofilia în diferite parazitote digestive. Aceste date sînt descrise în capitolul „Eozinofilia parazitară”.

În capitolul „Hepatita parazitară” este arătat rolul pe care parazitotele hepatobiliare îl pot avea în apariția, agravarea sau cronicizarea diferitelor afecțiuni hepatice. Autorii arată cum în unele cazuri paraziții pot determina adevărate hepatite parazitare.

„Malabsorbția în parazitotele digestive” este capitolul în care se face o analiză critică a observațiilor efectuate asupra tulburărilor de malabsorbție produse de unele parazitote digestive.

În capitolul „Actualități în terapeutică parazitozelor” sînt prezentate datele recente ale eficienței diferitelor metode și preparate antiparazitare, apărute în ultimii ani.

Capitolul „Efecte secundare produse de medicamente antihelmintice” prezintă fenomenele secundare determinate de unele produse antiparazitare, mai frecvent utilizate în practica curentă.

Ultimul capitol „Date de epidemiologie și profilaxie a parazitozelor digestive” cuprinde tabele și imagini originale prezentînd căile de răspîndire și mijloacele de combatere ale principalelor parazitote digestive.

Lucrarea cuprinde 255 de pagini, este bogat ilustrată cu o iconografie originală și foarte bine executată, așa că cititorul se poate orienta foarte ușor în textul lucrării. Cartea se adresează și aduce un real serviciu medicului de orice specialitate.

B. Fazakas